
 

 

 

 

 
 

GUVERNUL  REPUBLICII  MOLDOVA 
 

HOT Ă R Â R E  nr. ____ 
 

din                                        2022 

Chișinău 
 

 

 

 

Pentru completarea punctului 1 litera a) din Hotărârea Parlamentului 

nr. 433-XII din 26 decembrie 1990 cu privire la zilele comemorative, zilele 

de sărbătoare și la zilele de odihnă în Republica Moldova 

------------------------------------------------------------ 

 

Guvernul HOTĂRĂȘTE: 

 

Se aprobă și se prezintă Parlamentului Avizul la proiectul de hotărâre pentru 

completarea punctului 1 lit. a) din Hotărârea Parlamentului nr. 433-XII din 

26 decembrie 1990 cu privire la zilele comemorative, zilele de sărbătoare și la 

zilele de odihnă în Republica Moldova. 

 

 

 

Prim-ministru     NATALIA GAVRILIȚA 

 

 

Contrasemnează: 

 

Ministrul justiției     Sergiu Litvinenco 

 

 

Ministrul educației 

și cercetării      Anatolie Topală 
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Aprobat 

prin Hotărârea Guvernului nr. 
 

AVIZ 

la proiectul de hotărâre pentru completarea punctului 1 litera a) 

 din Hotărârea Parlamentului nr. 433-XII din 26 decembrie 1990 

 cu privire la zilele comemorative, zilele de sărbătoare 

 și la zilele de odihnă în Republica Moldova 
 

Guvernul a examinat proiectul de hotărâre pentru completarea punctului 

1 litera a) din Hotărârea Parlamentului nr. 433-XII din 26 decembrie 1990 cu privire 

la zilele comemorative, zilele de sărbătoare și la zilele de odihnă în Republica 

Moldova, înaintat cu titlu de inițiativă legislativă (nr. 71 din 10 martie 2022), și 

comunică următoarele. 

Conform notei informative, proiectul își propune drept scop de a comemora 

victimele foametei organizate de regimul comunist sovietic în perioada anilor 1946- 

1947. Autorii proiectului menționează ca fiind oportun de a restabili memoria celor 

peste 200000 de oameni care au murit ca urmare a teroarei înfometării organizate de 

regimul comunist sovietic. Astfel, se propune ca cea de-a treia zi de sâmbătă a lunii 

aprilie să fie declarată ,,Ziua comemorării victimelor foametei organizate”. 

Prin componentele sale civice și sociale, această Zi comemorativă vine să 

contribuie direct la formarea unei culturi generale, a unui sistem de valori caracteristic 

societăți civilizate, având la bază educația pentru cultura memoriei prin cunoașterea 

evenimentelor istorice, care, luate drept dovadă și (sau) garanție a judecății acțiunilor 

oamenilor, determină interpretările, interacțiunile și comportamentele sociale. 

Raționamentele expuse de inițiator în notă reflectă justificarea soluției 

legislative propuse, în contextul împlinirii, în primăvara anului 2022, a 75 de ani de 

la înregistrarea celui mai mare număr de victime, cauzat de foametea teribilă din 

perioada anilor 1946-1947.  

Pe plan redacțional proiectul necesită a fi revizuit în raport cu normele de 

tehnică legislativă și a cerințelor de calitate a actului normativ.  

Astfel, recomandăm redactarea denumirii proiectului după cum urmează 

,,Hotărâre pentru modificarea punctului 1 din Hotărârea Parlamentului nr. 433/1990 

cu privire la zilele comemorative, zilele de sărbătoare și la zilele de odihnă în 

Republica Moldova”.  

La fel, dispozitivul normei de la Articolul unic urmează a fi revizuit. în context, 

propunem următoarea formulă:  

Articol unic. La punctul I din Hotărârea Parlamentului nr. 433/1990 cu privire 

la zilele comemorative, zilele de sărbătoare și la zilele de odihna în Republica 

Moldova, cu modificările ulterioare, litera a) se completează, în ordine cronologică, 

cu poziția: ,, - ,,Ziua comemorării victimelor foametei organizate” (a treia sâmbătă a 

lunii aprilie);” 

Astfel, în contextul celor expuse, Guvernul susține proiectul de hotărâre. 




